

山东

高考偶发事件处理办法公布

忘带准考证可验相貌入场,忘带文具可请考务组提供

本报济南5月30日讯(记者 杨凡 实习生 李泽熙) 到了考点才发现忘记带准考证了,或者考试途中紧张地想上厕所……每年高考进行中,总有些意外情况发生,30日省招考部门公布了2012年高考偶发事件处理办法,如果遇到突发事件,考生不要惊慌,可在第一时间告知监考员。

根据有关办法,如果考生忘记或遗失了《准考证》,监考员应该先验证考生相貌,若与准考证存根上所贴照片相符,可安排考生进考场应考,同时经流动监考员通知考生领队,要求在该科考试结束前将《准考证》送到考场,将情况报告考点主考。

考点主考则应掌握无《准考证》进场应考的考生情况。如果

确系丢失,由县市招生办办理补发;如系考生忘记带,由考生领队取来送至考点。

如果考生在考试中途提出想要喝水,抑或是因为紧张想上厕所,可以当即报告监考员。

按照规定,监考员应通过流动监考员报告考点主考,由流动监考员提供开水给场内监考员,监考员提供给考生。对于想如厕

的考生,监考员应速与流动监考员联系及时报告考点主考,主考了解掌握情况,如属特殊病因,可指派2名同性场外流动监考员随其前往,但应寸步不离。

我省高考考生守则规定,考生入场时,除2B铅笔、书写用0.5mm黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮外(其它科目有特殊规定的除外),其他任何物品

不准带入考场。

那么如果个别考生忘记带2B铅笔、黑色签字笔、橡皮,或所带的笔写不出,数学科考试忘记带圆规和三角板等情况怎么办?也有办法应对。此时,考生可示意监考员,监考员应立即通过流动监考员报告考点主考,指示考务组提供,不够的情况下可由本考场内监考员调剂。

◎各地高考动态◎

济南

约1/3考场启用广角监控

本报济南5月30日讯(记者 杨凡 实习生 黄羽萱 翟楠楠) 30日,从济南招考部门有关会议上获悉,2012年济南市普通高考考点已经确定,共26个。今年济南市高考生报名人数较去年减少2400人,在高考考务安全保密方面今年要求更严格,运题车将安装GPS定位,有1/3的考场将启用广角监控摄像头。

今年济南高考生31884人,较去年减少2400人,共设10个考区26个考点,1098个考场。与去年相比,今年考点新增济南外国语学校(初中部),其他高考考点设置与去年相同。

社会考生数量减少

本报济南5月30日讯(记者 杨凡 实习生 翟楠楠) 近日,济南市各区县社会考生高准考证已经开始陆续发放。记者从济南市部分区县招办了解到,今年社会考生报考人数较往年出现下降。

据了解,社会考生主要是指相对于应届生来说的复读生,以及在外地借读的考生和社会人员。从济南市各区县招办了解到,今年槐荫区的社会类考生报名人数为75人,比去年减少了几十人。

平阴县、商河县的社会考生较去年均减少了100人左右。记者在采访中发现,复读考生数量的减少是社会考生数量减少的主要原因。据区县招办工作人员分析,社会考生的减少与高考录取率的提高有很大关系,随着越来越多的考生有了上大学的机会,复读考生数量也随之减少。另外,社会考生的减少也体现出社会人员对待高考越来越理性。另外,高考开放初期一些年龄较大或者较小的特殊考生,也基本难觅了。



济宁 菏泽 潍坊 滨州

爱心送考参与踊跃

高考前,本报在多地组织了“送考车队”,济宁目前已经180多辆出租车和市区内700多部运行公交车做出免费送考生的承诺。除此之外,省内潍坊、菏泽、滨州等地,在高考期间也将有许多爱心车辆活跃在送考路上。图为30日,潍坊30辆出租车正在粘贴“免费送考”的标识。

本报记者 孙国祥 摄影报道

青岛 拉网式检查30个考点

本报青岛5月30日讯(记者 李珍梅) 2012年全省夏季高考将于6月7日—9日进行,岛城将有考生近3.5万人在全市12个考区、30个考点、1198个考场参加考试。30日,市招考办会同相关部门对全市30个考点和6个分考区的试卷保密室进行了拉网式的考前安全检查,存在问题的考点被限期整改。

据了解,今年高考前青岛1198个考场的摄像头将全部更换,可实现“全监控”。

据了解,以前的摄像头是360度旋转的,会产生监控死角。今年要换成广角的,考场内30名考生的一举一动全部在监控之下,不会落下一个死角。

30日,青岛市招考办会同相关部门,重点对试卷安全保密、考试管理等内容,有针对性地逐

项检查。其中对每个分考区试卷保密室重点检查保密室硬件、电子监控及报警系统、人员配备、制度落实等内容;对各考点重点检查试卷保密室、电子监控室、英语听力播放设备、考务室等关键场所进行拉网式检查。大部分考点和分考区试卷保密室均通过安全检查,符合考试要求。个别考点存在一些不足,被要求限期整改。



白血病患儿有了康复乐园

六一儿童节是孩子们的喜庆节日,然而却有不少身患白血病的孩子挣扎于生死线上。30日,省立医院举办了联谊会,为“神华爱心行动”首批资助的15名白血病患儿发放了近40万元的救助款,并举办了“阳光乐园开园”仪式。

为了帮助这些身患白血病的孩子,省立医院医务社会工作办公室联合小儿血液科在救助患儿的同时,开办了“阳光乐园”,定期为孩子们举行文艺活动,并且进行心理咨询等活动,鼓励孩子们战胜病魔,尽快康复。上图为阳光乐园启动仪式。本报记者 郭静 摄影报道

省社科院发布经济、社会、文化蓝皮书

山东人口老龄化程度高于全国

本报济南5月30日讯(记者 刘红杰) 30日,山东社科院举行新闻发布会,发布《山东经济蓝皮书》、《山东社会蓝皮书》、《山东文化蓝皮书》。蓝皮书显示,2010年,我省总人口达9579.3万人,其中65岁以上人口为942.98万人,占9.84%,高于全国8.87%的比例。

《山东经济蓝皮书》指出,2011年,山东省经济总量长期增长的“快稳型”态势依然,从经济总量增长的三股拉动力量来看,投资保持较快增长,房地产投资有所放缓;消费市场平稳扩大;对外进出口增长较快。

经济增长步入结构创新优化型周期的态势显现。2001年—2010年,山东三次产业结构变化指数比江苏、上海、浙

江、广东和天津都大,说明三次产业结构变化较快;但产业结构对经济增长的贡献还较小,说明产业结构高级化水平还较低。预计2012年山东GDP增长率为10.8%。

《山东社会蓝皮书》指出,贫富分化加剧对我省社会治安的威胁。2000年,我省10%最高收入和10%最低收入户之间的收入差距为4.26倍,2010年上升为7.17倍。2010年,我省网民数量为3332万人,同比增20.3%,居全国第二位。全省网民数量占人口总数比例为35.2%,学历以初中和高中为主,分别占35.6%和36.9%,且以中低收入群体占比较高,网民网络购物使用率为31.9%。

老龄化问题突出。2010年,我省总人口达9579.3万人,其中65岁以上人口为942.98万人,占9.84%,高于全国8.87%的比例。

《山东文化蓝皮书》指出,全省见义勇为工作走在全国前列,11个市成立了见义勇为专项基金会,112个县(市、区)设立了见义勇为专项基金,总额超过1亿元。青岛、烟台、临沂、淄博获得全国文明城市荣誉称号,71个村镇被评为全国文明村镇,124个单位被评为全国文明单位,整体成绩居全国前列。2011年,我省旅游接待国内游客4.17亿人次,接待入境游客424.2万人次,旅游总收入3736.6亿元,远高于全国平均水平,在区域旅游格局中处于领先地位。